

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Vasárnapi melléklete az „Igazmondó“.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p> <p>Társ szerkesztők és lapfajladonosok: D. Tóth Ferenc, Kupaí Kovács Zsigmond.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYZEN: Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 3 évre 3 K. VIDEKEN: Égész évre 14 K, 6 évre 7 K, 3 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill. Nyitárter soronként 50 fillér.</p>
---	--	---

Gyászunk és kegyeletünk.

Ferencz Ferdinánd trónörökös halálára.

Alapige Luk. ev. XII., 39–40.

II.

A mindennapi élet zajában lassan-lassan visszatér ereinkbe a vér, Tépi lelkünket a fájdalom. Istennem, hát nem szenvedtünk még mi eleget, nem áldoztunk elég vért, hogy végre megérdemljünk egy békeség szerető nagy királyt! Bánt a keserűség, hogy hát voltaképen kik, mik vagyunk mi, hogy bennünket minden hitvány népégg büntetlenül bántathat, üthet! Leszít a a veszettség érzése. Oda van a legjobb katonának, akaratis is, tehetség is volt hozzá, hogy végre anyni megérdemelt vagyis meg nem érdemelt megaláztatás után dadalra vigye birodalmunk lobogóját. Elvesztett egy nagy diplomata, akinek volt hozzá egyenlőség és esze, hogy az a nemzeti öntudat ne csak a határokon belül verje a mellét, hanem kivívja számára az egész világ elismerését. Sirba dőlt a legjobb családapa, aki államalkotó gondoljai, tervai mellett is birt meleg szívvél, hogy a családi élet boldogságáért le tudott mondani az uralkodói nagyravágyásról... „Koronát szerelemt.“ Nagy trónról csak feleség és gyermekei iránt tépelni szerelte volt nagyobb, hiszen még halála pillanatában is ezekre gondolt. Feljegyére bizta gyermekeit. Kire bizta?! A következő pillanatban lelkeik találkoztak a világ Királya előtt. Kopsorsóba szállt a fejedelmi anyák mintaképe, a jósnágnak, a szelácsnének, a lelki nemességnek tündöklő csillaga.

Itt maradtak az árvak, kivéve a sors-szeszélyeinek, az emberi kicsinyeskedés lélek őt hatalmának. Ki tudja, mi sors vár rájuk! Vajjon fogják-e akkora tisztelgetés, szeretetben megbecsülésben részesíteni, mint ha atyjuk élné?! Vagy nem fogják-e szemükre hányni lépten-nyomon, hogy erőkben nem csöngödez tiszta fejedelmi vért! Ó! az árvak sorsa mindenképen, mindenütt szomorú: a kunyhóban is, palotában is.

És itt maradt az ősz király! Istennem! vajjon mit kell még megérnie! Az ő életében bizonyosodott be kegyetlenség, hogy a koldusbotnál csak egy van süllyesztve a világon: a királyi pálya. Gyermeke titokzatos módon tünt el az élők közül. Felcsésgét országos szakította el oldalától. Testvérét megfojtotta a politikai élet hullámtozmege.

És most, amikor már keze reszketve tartja a királyi pálcát, amikor már vállá roskadozik Szent István palástja alati, amikor már gyengének érzi magát a korona viselésére akkor támadnak csalfa, hüllen, halálban déli szomszédunkban a tulhajított nemzeti törekvésnek örültjei, akik bűnös, becstelien kezeikkel, aljas lélekkel sirba taszítják ősz királyunk bizalmának leletemnyesét, erőtelenségének támogatóját, eszméinek megvalósítóját, olykor-olykor csüggedő lelkének megvidámítóját.

Nem tudjuk, hogy mit csodáljunk itt. Azt a hősni erőt-e, mely ennyi csapást úgy férfiásan tudott elviselni, vagy Gondviselésnek kiszámthatatlanságát, mely egy ember és egy nemzet fölött ennyire bebortja az eget veszes fellegekkel. Nem tudjuk és annál inkább marja lelkünket a kétség: hogy ha oly könnyen sirba gördül a koronás fő; hogy a királyi kard is ketté török a halál zászlonyelén; hogy ha elmulnának van alavetette a nemzetek feje is, — akkor hogy állhatnának meg előtte mi, közönséges, hétköznapi emberek! Mik vagyunk mi akkor a Gondviselés kezében?! Nádszál, melyet összetör egy kis gyermek is. „Fa, melyen titkos fereg toga rág.“ Felhő, melyet hol idehöz, hol elvisz a fuvó szellő. Be kell látnunk, hogy minden test olyan, mint a fű és annak szépsége, mint a mezzei virág“, melyet nyomon követ az elherzavadás. Igaza van a nagy angol költőnek:

Éz a sorsa a küzdő erénynek;
Kít baj, nyomor szenvedni kését;
Kit elől rokon, barát,
Kis elfordul tőle,
Ég nyújtja csak vélt karát,
S szétzúzza abba dől le“

(Burns R.)

Két ut van előttünk. Vagy megsemmisülten roszadni le a kétségbeesés karjaiba, vagy újra éledni, új erőre kapni a világot betöltő reménységétől. Az az előbbi nem méltó az emberhez, hiszen az semmi egyéb, mint gyáva behódolás akár a vak véletlen előtt is. Nem méltó keresztény emberhez. Hol az a király, hol az a hadvezér, aki valamikor azt tudta, azt merete volna mondani: „Bzzatok bennem, én meggyőztem a világot.“ Krisztus ezt mondta; nekünk mondotta. Igéreteiben pedig ő nem csál meg. Feljogosít, kinevel hát ez bennünket a legnagyobb, legszebb reményekre. Ha mulandóságunkra figyelmet az bennünket minden e világon, ennek a bizalomnak, ennek a reménynek a hatása alatt csüggedő lelkünkben valami érzés, valami gondolat

bontakozik ki, amely jelenségnek Éz: aias így ad kifejezést: „megszárad a fű, a virág lehull, de a mi Istennünk beszéde megmarad mindörökké.“ (48. 8.)

A mi Istennünk beszéde, t. i. az örök ige, mely kezdetben vala, mely által teremtettek mindennek. A mi Istennünk beszéde, t. i. az evangélium, mely adott nekünk a Jézus Krisztusnak örökidőknek előtte, az örök életnek reménységére. Az evangélium az a beszéd, melyről az Üdvözítő mondá: „ég és föld elmulanak, de az én beszédim semmikép el nem mulnak.“ Éz az a beszéd, mely nekünk mindenkire elégséges.

Éz ez a beszéd azt tanítja nekünk, hogy Isten nemcsak teremtett bennünket, de gondot is visel ránk. Bölcs céliai szerint ugyan koronánk porba hullnak a koronás fők, leszakad az anya kebeléről a hős szeretető gyermek, ott-ott kidől a tárgyszeradalom egy-egy erőz oslapja, de egészen a jra felhozza a megnyugvás, a megelégedés napját és a mi lelkünk kiszabadult madárként orvendez a mi istenünkben.

Éz az örökké megmaradó beszéd azt tanítja nekünk, hogy lelkünk is megtartja az ő egyszülött fia az Úr Jézus Krisztus által, ki örök mulásban vagy áll változatlanul mint márványszikla a lábainál hópöplőg hullámok között, ki lelkünket a pusztulás, a rombolás sötét árnyai közül magához hívja az örök égbé.

Éz az örökké megmaradó beszéd azt tanítja nekünk, hogy ha a halál el is szakaszt bennünket szeretteinktől, ez a válás nem örök, túl a siron a jra találkoznak. Döntse sirba hát a garok keze nagyra-becsült fejedelmünket, vagy a halál fagyos keze tépje ki az árvak közül az édes anyát a kopsorsónál, a sírdomb felett van egy közös szent vigaszcuk:

„A lélek él: találkozcuk.“

(Arany.)

Éz az örökké megmaradó beszéd egy vigasztal bennünket a pusztulásnak minden réme, a válás keserűje között.

Bár mozduljon meg azért lábaink alatt a föld, vagy hulljanak semmibe a fáradt csillagok: mi nem félünk, mert ha az egész mindenség olyan lesz is, amely megmen éled többé, de Te Uram megmaradasz mindörökké Amen.

78 „Nagykörös és Vidéke“ 78
telefon-száma

Gyümölcsfeldolgozó tanfolyam.

A növényésület és gazdasági egye-sületünk részéről kezdeményezés történt az iránt, hogy városunkban aug. hónapban gyümölcsfeldolgozási tanfolyam rendeztesék.

Értesülésünk szerint ezt a tanfolyamot meg is tartják, mely 4 héten keresztül fogja tanítványokat elméleti, de tulajdonlag gyakorlati úton a fel-dolgozás teendőire megtanítani. A tanu-ló leányok száma 24, tandj nem lesz.

A növények négyes csoportok-ban fognak dolgozni, a gyümölcs-ananyagot magukkal viszik, a melyeket a legkülönbözőbb módok szerint tesz-nek el télire. Két állami táptápot ve-zeti majd a tanfolyamot.

Örülünk a jelzett értesülésnek, mert bizony a gyümölcs értékesítés nagy kérdései között a „feldolgozás” igen jelentős szerepet játszik. Külön-ben másodrendű gyümölcsök jobb értékesítését remélhetjük akkor, ha mentől többen tanulják meg az alkalm-módokat és így olyan számotte-vőbb készleteket lehet majd idővel előállítani, amelyekkel a forgalom te-rére léphetünk.

De nagy gyümölcstermések ese-teire is bevalónak gerkeznek az a kí-ség tó mód, hogy feldolgozás mellett értékesíthetjük jobban és előnyösebben a gyümölcsfeleslegeinket azt a részét, amelyik a nyers eladásnál az áruk le-szorítására alkalmas. Itt a példa most épen a baracknál is, panaszoknad a természetzők az áruk nyomott voltára. Milyen jó volna most, ha a feldolgo-zás alkalmas módjait ismernek és gy-a-korlatba venni tudnák a körösiek.

A tanfolyam érdekében — mint hallujuk — júl. 19-én értekezletet fog-nak tartani.

Felhívjuk illetékes köröink érdeklődését az üdvös és tanulságos moz-galomra.

Sirius jósol.

Milyen idő várható ?

Sirius, aki alatt Vajla László időjóst kell érteni, kiadta júliusra a jóslását. Mindekelelt megjósolta, hogy „júliusban az időjárás egy kissé szeszélyesnek gerkezik. Több napokban kissé hűvös, szeles, sőt vi-harok is fognak átvonulni s utána igen meleg napok jönnek, helyenkint esőt, itt-ott zivatarokkal. Júliusban is gerkeznek nagyobb zivataros eső, itt-ott jéggel keverve fog esni.

A napfoltok erős kitűzéssel jönnek. Ilyenkor a nap lángjai 2—3000 mérföld magasan csapnak fel és tűzesőképpen hullanak vissza a nap égő oceanjában. Na-gyobb csapadékok és itt-ott zivatarok vár-hatók, még pedik a következő napokon: 1, 2, 4, 5, 7, 12, 19, 22, 23, 24, 25 és 29-én. Több napokon nagyobb zivataros esőkben itt ott jéggel keverve fog esni. Ezek a na-pok elég szép és meleg idöket gerkeznek, nagyon sok eső nem várható. Ha egy két hűvös, szeles, esős idök jönnek, utána elég

szép napok várhatók.* Mindezek után egy két földrengést jelentbe Sirius, sajtáságos jösszerű magyarságával és helyesírásával. „Európa több részében — mondja — ki-sebbs-nagyobb földrengések gerkeznek és hazánkat is érinteni fogja egyes helyeken sőt a fővárosban is észlelhető lesz, mint egy harmad, vagy negyedrendűnek gerkezik. A földrengés dörölyhez, hasonló a mennydör-géséhez, amely igen mely dörölyvel vonul át. Délkeleti részről fog áthúzódni és Északnyugati irányban vonul át.

Felhívom azért igen tisztelt olvasóim becses figyelmét arra, hogy amikor eszlelni fogjuk a földrengést, ne ijedünk meg, hogy most már komoly baj következik be, oh nem sokan, akik mélyen alsznak nek in is fogják tudni, mikor is történt meg...” Köszönjük a szives figyelmzetést, nem ijedünk meg. Oh nem...

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

A nagykörosi Jótékony Növényésület és a nagykörosi Gazdasági Egye-sület július 19-én, vasárnap délután 4 órákor a városi szálloda dísztermé-ben értekezletet tart. Az értekezleten Stegmüller Mária igazgatónő előadást tart a gyümölcsfeldolgozásáról. — Ez után is felkérjük Nagyköros város helyközönőségét, különösen a leányos mamákat, hogy leányaikkal ezen a közérdekl. értekezleten, mely bevezet-ő lesz az augusztus elején megnyíló gyümölcsfeldolgozó tanfolyamnak, min-nél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

(-) *Kertgazdasági, szőlészeti és bori-szati szakbizottság ülése.* A kertgazdasági, szőlészeti és borszati szakbizottság folyó év július 15-én, szerdán este 7 órákor a Gazdasági Egyesület központi helyiségé-ben B. Tóth Ferenc szakbizottsági elnök előnklete alatt ülést tart.

Az ülés tárgyai:

1. Belépés a „Homoki Gazdák Or-szágos Egyesülete”-be.
2. A mainzi és szegedi kiállításon való részvétel megbeszélése.
3. Mútrágya beszerzés.
4. Thanaton biztos tása 1915 évre.
5. Indítványok.

(-) *Felkérjük a Gazdasági Egye-sület tagjait, hogy a kik öszi vetés alá szuperfoszfátot ohajtanak beszerezni, a szükségelendő mennyiségét a titkári hivatal-ban kitétt ven jegyzékek elől.*

A mútrágyát értékes tó szövetkezettel kööltött szerződésünk értelmében módunkban áll a mútrágyaféléket a lehető legelőny-ösebb árk mellett beszerezni.

(-) *Zsákok és ponyvák, mintegy 12-féle minőségben rakítáron vannak s igen ju-tányos áron a tagok rendelkezésére állanak.*

(-) *Értesítjük a gazda-közönégét, hogy a csépléshez a porosz szén megérke-zett. Felkérjük egyesületünk tagjait, hogy a már előjegyzett szükségleteiket minél előbb átvenni sziveskedjenek.*

(-) *Sárkány-kasza, üll, kalapács, kaszákó, kaszatarató, kalapáló gép igen jutányos árrban kapható az egyesület köz-ponti helyiségében.*

Jegyzetek.

* Mindenben helyei a következetesség és csakis annak a szavára lehet helyesen építeni, aki úgy szavában, mint tetteiben következetes.

A „Nagykörosi Újság” folyó év 26-iki számában „Kérdések” című cikkében nagy hanggal sürgeti az új városházát. Ez eddig helyes és rendjén van! Mert bizony itt volna már annak az ideje, hogy végre-va-lahára megkezdhetnénk annak munkálatait.

De mit olvasunk a „Nagykörosi Újság” folyó év 28-ik számának „Üljönsá-gok” című rovatában? A nevezett újság itt meg már egészen feleslegesnek tartja a kérdéses művelő foglalkozást, mert szerinte ennek a kérdésnek a sürgősségét ezidő szerint semmi sem indokolja!

Ugyan-ugyan! Hát mit csináljon már egyszer a városi előljárásság, ami a t. lap-nak is tetszeni fog!

A „Nagykörosi Újság” 28-ik száma-nak „Karcolatok a hétről” című rovatában sürgeti a hirdetésű oszlopokat! Hát ez mit? Nem tudja talán a t. cikkíró ur azt, hogy az ide vonatkozó szabályrendeletet még csak a múlt hónapban hozta meg a v. képviselőtestület és azóta még megyei közgyű-lés sem volt? Mert hiszen annyit csak kell az újságíróknak tudni, hogy szabályrende-let fölőbb hatósági jóváhagyás előtt nem lehet végrehajtani. — Az illető cikkese tehát semmiféle jogos alapon nem állván, az vagy csupán laplötöltek, de még inkább olyan piszkálódás, amellyel teljesen alap nélkül a városi előljárásság kötelességérzete van kétségbe vonva.

Veritus.

HIREK.

— *Személyi hír.* Takács Mihály hely-beli apát plébános három heti üdülésre Korintka fürdőre utazott.

— *Stegmüller Mária igazgatónő,* mint értesülésünk, részt vesz a növényés-ület és gazdasági egyesület által f. hó 19-én tartandó értekezleten, melyen a gyümölcsfeldolgozó tanfolyam ügyeit beszélük meg. Mely tisztelettel üdvö-zöljük Ö nagyságát a mi körönröben, ahova már régóta várjuk. Az értekez-letet fogja minden részletkérdés fe-lől tájékoztatni, aki a háztartási iskol-lak és tanfolyamok első és legihivatott-labb munkása az országunk. Ugy halljuk, hogy a vasárnapot városunk-ban tölti, ahol gazdasági és háztartási tanulmányai nagyapátására bizonynyal fog elegendő anyagot lenni nálunk. Hozza isten körönbek!

— *Ferenc Ferdinánd és Höhenberg Zsófia alapítvány.* Újkécske község tan-ügy baráti Pardy István ig. tanító és a tanintézet kezdeményezése folytán néhai trónörökösünk, Ferenc Ferdinánd és Hö-henberg Zsófia emlékre alapot akarnak lé-tésíteni, amelynek kamaibaiból jó magavis-letű és szorgalmas gyermekek a tanév vé-gén jutalomban részesülnek. E célból július 19-én az ókéskei dalárda közreműkö-désével, szaválással ügybekötött táncestély rendez az újkécskei községi tanintézetet.

— **Inasok önművelése.** A helybeli iparos és kereskedőink iskola kötelekében évek óta egy kis szervezet, az u. n. Otthon amelynek az volna a rendeltetése, hogy az inasgyerekeket a hatnapi farszói testi munka végzetével, a hetedik napon szóra-kosztassa, művelje, nevelje. A lepgőrti iskola évben, 22 ilyen összejövetelre az Otthon társaságának s egy erdei kirándulás-ban vettek részt. A részvételük száma az összejöveteleken átlag 20—30 volt. A 600 kötetből álló könyvtár, felolvasások, népszerű ismeretek, szavalás és játékok tették vonzóvá az összejöveteleket, melyeknek lelke és vezetője Szabó Sándor tanító volt. Bár sajnos az érdeklődés az Otthon nevelő, építő munkássága iránt a növekedés részéről igen lanya volt. Hiszünk, hogy Tóth Lajos igazgató szerettel párosult erélye, Szabó Sándor Otthon-vezető találékonysága s az illető mesterek jóra intő szava együttesen nagyobb pártolásra készíti majd a jövőben az inas-nemzedéket.

— **Passzusjavítás** — okirathamisítás. Nem egyszer szótavettük már azt a könnyelműséget, tudatlanságot, amellyel némelyek a passzusokat, marialeveleket igazítják, kijavítják. A passzus közökirat jellegű rás és abban semmiféle vakarás-javításnak nem szabad lenni. Némelyek ezt csekélységnek tartják, de a rendőrhatalóság a legszigorúbban jár el az efféle passzusok tulajdonosai szemben.

— **Barack-kivétel Németországba.** A Magyarországi gyümölcstermelők kajszin-barackban az idén nagyobb kivételre számíthatnak. Különös gondot kell fordítaniuk a csomagolásra, főleg az egészséges gyümölcs ki-tételre, mert nehéz lesz a versenyt a francia és német áruval felvenni. Főképpen a nagyobb és keményebb fajta barackban lehet Németországban jó piaca számítani és egyenlőre érdemes ajánlatot a következő cégek felkeresni: Huber Felix München, Grossmarkthalle; Shsilg József München, Grossmarkthalle; Import-Jönsef Münchener Fruchtgrosshandler g. m. b. H. München Fruchtmarkthalle; Brunthaler Anton K. b. Hoflieferant München, Vallegstrasse 79.

— **A saját nevelésű sertesűhúsának árusítása.** Felmerült esetből kifolyóan elvi határozatban mondotta ki a kereskedelmi miniszter, hogy a saját nevelésű sertesűhúsok házi fogyasztás körében fel nem használható részének árusítása a hentesipar önálló üzésének nem tekinthető.

— **Hírek Lajomsziszteről.** A lajomszisei községi képviselőtestület a napokban tartott gyűlésén elhatározta, hogy tekintettel a folyton szaporodó felhajtásra és keresletre, a miniszteriumtól kérni fogja a negyedik vásárt, tekintettel a szomszéd városok: Nagykörös és Kecskemét érdekeire július 10. és 20. közötti időben. A szépen fejlődő község ezzel újabb jét adta eletré valóságának és haladásvágyának. Ugyanezen gyűlés más nagyfontosságú határozatokat is hozott. Elhatározta, hogy az illami kezélesben levő iskolák számára egy köz-

pontit állít 8 tantervvel és 8 tanteremmel, a községben még két iskolát állít 2—2 tantervvel. Építlet azonkívül 5 tanjai iskolát, négyet egy tantervvel, egyet pedig próbakepp két tanteremmel s egy férfi és egy női tanterv alkalmas.

— **Otfilléres váltópénz.** Lukács régebbi pénzügyminisztersége alatt foglalkozott azzal, hogy a gyöngén megszabott váltópénzmennyiséget felelmez s ezzel kapcsolatosan a valutatorvényben már elhatározott 50 filléresreket és 5 filléresreket fog vetetni. Az öt filléreses verése annyira köz-szükség, hogy hiánya lépten-nyomon észlelhető. Az e részben főlhangzó követelések föltétlenül jogosnak kell tartani, mert tulajdonképen a kisértékű pénz lenne a koronaérték legnépszerűsőbb és legelcértveztőbb eszköze. Általában gyöngén vagyunk ellátva aprópénzzel s ennek orvoslására is alkalmas eszközül kínálkozik az ötfilléreses veretése.

Lapkiördő kerestetik.

Egy vagy kettő, ügyes, megbízható és pontos lapkiördő kerestetik a VIII., IX. és X. kerületi lakosok részére. — Kik az előfizetőkkel szemben udvariasan, tisztességesen tudják magukat viselni és a lapot pontosan készítik. Ajánlatokat elfogad: **D. Tóth Ferenc.**

ANYAKÖNYVI ÉRTESÍTÉS.

Ref. részről.
Megkereszteltettek: Tóth László és Tüde Lidia leánya Rozália. Halápi Ambrus és Halápi Mária leánya Borbála. Székely Ferenc és Tényi Lidia leánya Eszter. Búz Ambrus és Páris Mária fia László. Szatskó Pál és Makkos Julianna fia Pál. Barta Gyula és Szőke Mária fia Gyula. Simon Sándor és Kaszap Mária fia László. Módra Zsigmond és Kovács Erzsébet fia Albert. Takács István és Kovács Lidia leánya Eszter. Valkó Ambrus és neje D. Tóth Eszter leánya Irén. Fakan Ferenc és Tóth Judit leánya Judith. Tóth Balázs és Frihjár Terézia leánya Terézia. Kovács Balázs és D. Szűcs Borbála fia László. Kovács Terézia fia Diénes.

Házasságot kötöttek. Pihán János és Nagy Eszter.

Meghaltak. Korsós Dénes 8 hó. Szentpéteri János 79 év. özv. Csákö Palmé Czizkora Erzsébet 81 év. Szűcs Dénes 2 hó. Hegedűs Sándor 78 év. Józsa Rozália 15 év.

Róm. kath. részről.
Megkereszteltették: Petrovics József és Diós Erzsébet leánya Anna. Petrák István és Pásztor Teréz leánya Terézia. Varga Ambrus és Besenyei Julianna leánya Julianna Kovács Pál és Gergely Rozál fia Dénes.
Meghalt. Szmatona József 4 napos.

Közzgazdaság.
Gabonauzleti jelentés a Nagyköros és Vidéke részére.

Nagyköros és Vidéke eredeti tudósítása. Beer Jakab gabonabizományosi gő Budapest. V. Nádor-u. 15. sz. jelentése. 1914. július 13.

Készáru üzlet.
Fuza, 5 f. magasabb áron elkelt 2 000 mm. A legmagasabb ár prima tiszvizi búzát — kor. 3 óra á Budapest. Rozs 5 f. magasabb, új rozs budapesti paritásra 930 K-val jegyez. Arpa üzletelen, budapesti paritásra 750 K jegyez. Zab változatlan, egészségesáru 800 K, dohos ár 730 K. jegyez á Budapest. Tengeri változatlan, promt ár 730 K jegyez á Budapest.

Határidős-üzlet.
Kedzeten szilárd, később lanyhább. Zártlat 1 óraker. Búza októberre . 13 02—03 K Búza 1915. áprilisra 13 11—31 K Rozs októberre . 9 41—42 K Zab októberre . 7 68—70 K Tengeri júliusra . 7 22—23 K Tengeri augusztusra 7 36—37 K Tengeri 1915. máj-ra 7 07—08 K

Nagyobb mennyiségű ó- és új-szénát vesznek. Címere a kiadóhivatalban.

Polgári étkezésre

még lehet jelentkezni heti vagy havi fizetés mellett mérsékelt áron. Első rendű borok, kisústiti pálinkák, valódi tea rum, különféle gyomororósító likörök a legolcsóbb árban hektontként, literenként, és pohárként szolgáltatnak ki. — Névnapokra, lakodalmasokra vagy viszont eladásra mindezek leszállított árban számíthatnak Nagykörosban

Pető-féle vendéglőben
(sertes-piac téren). — Ugyanott egy padot nagy szoba, konyha, speiz, külön kert egy 1-ére és egy butorozott szobais kiadó. 7-10

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az országgyűlési képviselőválasztók összeírása a városi szálloda emeleti dísztermének helyiségeiben f. évi július hó 18-ik napjáig délutáni 3—6 órákban eszközöltetik. Azok a 30-ik életévükben, valamint ezen életkoron felüli korban levő férfiak, kiknél a választói jogosultsághoz az irni-olvasás tudás igazolása szükséges. felhívatnak, hogy az összeíró küldöttségek előtt a fentebb említett helyen és időben okvetlenül jelenjenek meg, mert amennyiben igazolatlanul elmaradnának, olyannak fognek tekintetni, mint aki irni és olvasni nem tud.

Nagyköros, 1914 július 11.
Póka, polgármester, a közp. vál. elnöke.

==== A jóhírnevű =====
CIRKUS
RENLOW

==== Megnyitó előadása =====

==== Ma, hedden este =====
9 óraker kezd
meg előadásait a
RENLOW-cirkusz.
Bővebbet a napi falragasz.

Ily: Makai Sándornak a Felsőjárson — Búz Ferenc-féle tanyás földből — 28 hold és 1100 n.-ól területi birókta a rajta levő gazdasági épületekkel minden elfogadható árért örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 24. sz. alatt. 16-2

Labancz Ambrus l. ker. 300 sz. házánál több rendbeli lakás, melyben 3 szobás is van, minden tekintetben teljesen megfelelő, f. év november 1-re kiadó, esetleg eladó; értekezni fenti sz. alatt a tulajdonossal. 20—7

Somodi László l. ker. 201. sz. háza örök áron eladó. A házban van 2 padlózott szoba, egy padlós magtár, egy konyha, egy üvegezett folyosó, különálló épület, — mely lakásnak vagy műhelynek is alkalmas, — nagy gépszín, kettős szerelésű, külön baromfiól. A főépület palatetos, melék épületeken bádog és esréptető van. A 455 n.-ól területű udvarban s kertben, mely drótkerítéssel van bekerítve, jó ivóvíz kut van. A vételár annyi, hogy kimutatás szerint a vétel összegszegnek 10 százalékat jövedelmezti. A megvételhez 1000 korona elegendő, 2000 korona ez év szeptember 1-ső napján fizetendő, a többi vételár 10 évi 7 százalékos kamattal mellett letézés szerint törlesztendő. El nem kelés esetén november 1-től kiadó. Bővebb felvilágosítás ad a fenti tulajdonos. 10-4

A VILÁG CSODÁJA!

Nincs többé gyomorfájás!!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

házi szer néhány napi használat után teljesen megszűnteti a *legmakacsabb gyomorbojokot* is. *Kellemes ízű.* Nők és gyermekek is szívesen veszik, erősít, életet. Utazásoknál és hirtelen rosszul lét alkalmával a legkitűnőbb házi szer. Kapható mindenütt. — Főraktár Nagykorörsön és vidékén *Fenyves István* drogeriájában Nagykorös. — Árak: kis üveg 80 fillér, nagy üveg 2 K, vidékre 3 nagy vagy 6 kis üvegnél kevesebb nem száll itatik.

Tűz és jég ellen hol biztosítsunk? — A Gazdák Biztosító Szövetkezeténél!!

Telefon: 66. sz.

Vétkezik

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomorbojoknál, légsőhurutnál, elősegíti az emésztést, megszünteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbühli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmu savanyúvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermeknek a leghasznosabb csökkép-ző asztali itala. Meleg tetti állapotban tudó betegek részére kitűnő gyógyital.

aki maradi és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill., 1 L. üveg 40 fill., 1 1/2 L. üveg 46 fill., 2 L. üveg 56 fill.

Főraktár:

FENYVES ISTVÁN

drogu stánál Nagykorös postapalota



MISZARTI SZÁNTÓI SAVANYÚVÍZ-ÉSZLEMLÉ

Széky Albert vállay erőre berendezett gyönyomdáj Nagykorös.

DABIZS LÁSZLÓ

Cementlap gyára, tüzelő és építkezés anyagok nagykereskedése

Nagykorösön.

Mielőtt cement lapot vásárolna, tekintse meg a legújabb berendezett **cementlap gyárat** Vasut-utcában, hol a leegyszerűbbtől a legdiszesebb, 4—5 mintás lapok **versenyen kívüli árban** szerezhetők be. — Építkezéshez szükséges anyagok, u. m.: fehér mész, elszigetelő lemez, stukatur-nád, gipsz, világhírű BEOCSINI Román és potland cement **Ternolít asbest pala**, mely a jelenkor legújabb és legtekéletesebb tetőfedél, elkészítve 50 évi jótállással a legolcsóbb árban kizárólag csak nálam szerezhető be. — Cséplési és téli szezonra bel- és külföldi szén aug. 31-ig házhöz szállítva a legolcsóbban kapható.

A legmesszebbmenő jótállás!

Ternolít pala legtekéletesebb
Ternolít pala a legolcsóbb

Raktáron állandóan szép és divatos minták nagy választékban.



ÉRTESETÉS!



Értesítem a t. közönséget, hogy Nagykorösön, IV. ker. 440. szám alatt egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

cementlap készítő vállalatot



létesítettem. — Műhelyemben készülnek a leegyszerűbbtől a legkényesebb igényeknek is megfelelő tartós és jó minőségű cementlapok, amelyekkel kezeséget vállalom.



Elsőrendű tatali portland-cementből állandóan nagy raktártartok a t. közönség részére.

Kérem tehát a t. közönség b. pártfogását. — Kiváló tisztelettel:

Bakai Ferenc

cementlap készítő és cementkereskedő NAGYKÖRÖSÖN.

I. r. tatali portland-cementet nagyobb vételnél gyári áron adok.

Megrendelést a kiválasztott minta szerint elvállalom.

Olcsó árak, tartós minőség.